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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO IESB Nº 8 / 2019 - IESB (11.30) 

Nº do Protocolo: 23479.013435/2019-11
Marabá-PA, 03 de Setembro de 2019

ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DE DOIS MIL E DEZENOVE DA
CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS EM SAÚDE E BIOLÓGICAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ, LOCALIZADA NA
AVENIDA DOS IPÊS, S/N - BAIRRO CIDADE JARDIM, MARABÁ - PARÁ. Aos oito dias
do mês de agosto de dois mil e dezenove, às quinze horas e três minutos, na sala dos
professores do Instituto, localizada na Universidade Federal do Sul e Sudeste do Pará
(Unidade III - Campus Marabá), reuniu-se sob a presidência do Diretor-Geral do Instituto de
Estudos em Saúde e Biológicas - IESB, professor Sidnei Cerqueira dos Santos, a Congregação
do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas, com a presença dos seguintes membros:
Professora Ana Cristina Viana Campos (Diretora-Ajunta); professora Lúcia Cristina
Cavalcante da Silva (Diretora da Faculdade de Psicologia); professor Diógenes Henrique de
Siqueira Silva (Diretor da Faculdade de Biologia); professora Priscila da Silva Castro (Diretora
da Faculdade de Saúde Coletiva); professor Bernardo Tomchinsky (Representante do curso de
Ciências Biológicas); professor Carlos Podalirio Borges de Almeida (Representante do curso
de Saúde Coletiva); professora Silvania da Silva Onça (Representante do curso de Psicologia);
professor Paulo Nogueira da Costa (Representante do IESB no Conselho Superior de Ensino,
Pesquisa e Extensão - CONSEPE - Suplente); Eliane Gomes da Silva (Secretária Executiva) e
Vanusa Carneiro de Abreu (Representante dos Técnico-Administrativos em Educação -
Suplente). 1. ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. 2. DISCUSSÃO E
APROVAÇÃO DE ATAS. 3. LEITURA DE EXPEDIENTE. 4. INFORMES. 5.
PROPOSIÇÕES. 6. ORDEM DO DIA: 6.1. Composição da Banca de Progressão
Funcional das professoras Solange Conceição Albuquerque de Cristo e Zanderluce
Gomes Luis; 6.2. Validação do 2º Ciclo de Avaliação de Estágio Probatório dos
servidores: Aline Correa de Carvalho, Bernardo Tomchinsky, Aline Aparecida de
Oliveira Campos, Carlos Podalirio Borges de Almeida, Jeferson dos Santos Araújo e
Lúcia Cristina Cavalcante da Silva; 6.3. Uso coletivo dos laboratórios de informática:
IESB, IEDAR e ICE; 6.4. Reformulação do NDE de Saúde Coletiva; 6.5. Aprovação do
parecer do relatório parcial do projeto de pesquisa “Avaliação do desenvolvimento de
trabalhos de conclusão de curso (TCC) das primeiras turmas de Graduação em Saúde
Coletiva da Unifesspa”, coordenado pela docente Aline Cavalcanti, com prorrogação do
projeto até julho de 2020, e manutenção da carga horária de 20h para a coordenadora e
5h para a bolsista vinculada ao mesmo; 6.6. Reformulação do NDE do Curso de Ciências
Biológicas; 6.7. Homologação da indicação da coordenação do Laboratório Multiuso de
Biologia; 6.8. Disciplinas de campo do quarto período de dois mil de dezenove (2019.4.);
6.9. Revisão e esclarecimentos sobre o regulamento de atividades complementares; 6.10.
Planejamento acadêmico dois mil e dezenove ponto quatro (2019.4); 6.11. Criação de
gabinetes para os professores do IESB. 7. O QUE OCORRER. 8. ENCERRAMENTO. 1.
ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. O presidente iniciou dando boas-vindas
aos membros presentes e fez a verificação do quórum mínimo. 2. DISCUSSÃO E
APROVAÇÃO DAS ATAS. O presidente disse que não há atas pendentes. 3. LEITURA DE
EXPEDIENTE. O presidente apresentou a pauta da reunião, que conforme convocatória,
foram onze pontos de pauta. 4. INFORMES. A professora Lúcia informou que se encontra
aberto o edital de fomento de eventos científicos e tecnológicos da FAPESPA. Informou ainda
que participou de reunião com a reitoria, juntamente com os representantes da prefeitura,
acerca da construção do NUPSI, e disse que o projeto executivo já está pronto, disponibilizou
o layout para os membros. Informou também sobre a reunião que ocorrerá no dia doze de
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agosto na unidade I para discussão do orçamento. O professor Diógenes informou que após
muito esforço e dedicação dos professores da Faculdade de Biologia, nesta data, foi
encaminhada a proposta de mestrado do curso de Ciências Biológicas, disse que o projeto foi
bastante elogiado pela PROPIT. 5. PROPOSIÇÕES. A professora Priscila propôs os
seguintes pontos de pauta: Representação docente do curso de Saúde Coletiva na
Congregação do IESB e Emissão de portaria para substituição da coordenação de
Estágio do curso de Saúde coletiva no período de quatro de junho a seis de julho (04/06 a
06/07) de 2019, com alocação de carga horária de dez horas semanais. Foram
encaminhados para votação e aprovados por unanimidade. O professor Diógenes propôs os
pontos de pauta: Inclusão da professora Edith Cibelle como colaboradora no Projeto de
Pesquisa intitulado “PROPAGAÇÃO IN VITRO DE ORQUÍDEAS NATIVAS”,
coordenado pela professora Zanderluce Gomes Luis, no período de primeiro de agosto de
dois mil e dezenove a trinta e um de julho de dois mil e vinte (01/08/2019 a 31/07/2020),
com alocação de carga horária de cinco horas semanais e Inclusão da professora Edith
Cibelle como colaboradora no Projeto de Pesquisa intitulado “PRODUÇÃO DE MUDAS
IN VITRO A PARTIR DE SEGMENTOS CAULINARES DE JABORANDI (Pilocarpus
microphyllus Stapf ex Wardlew)", coordenado pela professora Zanderluce Gomes Luis,
no período de primeiro de junho de dois mil e dezenove a trinta e um de maio de dois mil
e vinte (1/06/19 a 31/05/20), com alocação de carga horária de cinco horas semanais.
Foram encaminhados para votação e aprovados por unanimidade. A professora Lúcia propôs
os pontos de pauta: Homologação da aprovação do parecer do relatório parcial do Projeto
de Pesquisa “Dinâmicas inconscientes e decisões econômicas: fantasias de estudantes
universitários sobre finanças pessoais”, coordenado pelo professor André Luiz Picolli da
Silva; Homologação da aprovação do parecer do relatório de parcial do Projeto de
Pesquisa intitulado “Psicologia a serviço da saúde: Concepções acerca da Psicologia em
Marabá, coordenado pelo professor Roberson Geovani Casarin, com alocação de dez
horas semanais, com solicitação de prorrogação de quatorze de agosto a vinte de
dezembro de dois mil e dezenove (14/08/2019 a 20/12/2019)”; Homologação da aprovação
do relatório de parcial do parecer do Projeto de Extensão “Consultório de Rua: A
Psicologia a serviço da saúde", coordenado pelo professor Roberson Geovani Casarin,
com colaboração dos discentes Fábio de França Silva, Lucas Aguiar de Lima, Manoel
Silva Carneiro Junior, Maria Emilia Pirovano de Almeida, Maycon Silva Macedo, Raíssa
Oliveira de Mendonça, com solicitação de prorrogação de primeiro a vinte de dezembro
de dois mil e dezenove (1º a 20/12/2019), com alocação de carga horária de dez horas
para o coordenador e de cinco horas para os colaboradores; Homologação da aprovação
do relatório de parcial do parecer do Projeto de Extensão “Ação Humana: Educação
Financeira para todos”, coordenado pelo professor André Luiz Picolli da Silva. Foram
encaminhados para votação e aprovados por unanimidade. A professora Ana Cristina propôs o
ponto de pauta: Escolha do representante docente do IESB no CONSEPE. Foi
encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. Eliane propôs o ponto de pauta:
Mudança de representante dos Técnico-Administrativos na Congregação do IESB. Foi
encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. O presidente propôs a retirada do
nome da professora Zanderluce Gomes Luiz do ponto de pauta seis ponto um (6.1),
justificando que o pedido da professora foi de Progressão Acelerada e que não precisa de
composição de banca. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.
ORDEM DO DIA: 6.1. Composição da Banca de Progressão Funcional da professora
Solange Conceição Albuquerque de Cristo. O presidente disse que entrou em contato com
alguns professores e diante das confirmações propôs a seguinte comissão: Gilmara Regina
Lima Feio (Presidente), Antonio Emidio de Araújo Santos (Titular), Sebastião da Cruz Silva
(Titular) e Joana Luiza Pires Siqueira (Suplente). Foi encaminhado para votação e aprovado
por unanimidade. 6.2. Validação do 2º Ciclo de Avaliação de Estágio Probatório dos
servidores: Aline Correa de Carvalho, Bernardo Tomchinsky, Aline Aparecida de
Oliveira Campos, Carlos Podalirio Borges de Almeida, Jeferson dos Santos Araújo e
Lúcia Cristina Cavalcante da Silva. O professor Diógenes fez a leitura de todos os itens da
avaliação da professora Aline Correa de Carvalho, que resultou em nota final nove vírgula sete
(9,7), conceito Excelente. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. O
professor Diógenes fez a leitura de todos os itens da avaliação do professor Bernardo
Tomchinsky, que resultou em nota final dez (10), conceito Excelente. Foi encaminhado para
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votação e aprovado por unanimidade. A professora Priscila fez a leitura de todos os itens da
avaliação da professora Aline Aparecida de Oliveira Campos, que resultou em nota final dez
(10), conceito Excelente. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. A
professora Priscila fez a leitura de todos os itens da avaliação do professor Carlos Podalirio
Borges de Almeida, que resultou em nota final dez (10), conceito Excelente. Foi encaminhado
para votação e aprovado por unanimidade. A professora Priscila fez a leitura de todos os itens
da avaliação do professor Jeferson Santos Araújo, que resultou em nota final nove virgula seis
(9,6), conceito Excelente. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. O
presidente fez a leitura de todos os itens da avaliação da professora Lúcia Cristina Cavalcante
da Silva, que resultou em nota final nove vírgula nove (9,9), conceito Excelente. Foi
encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.3. Uso coletivo dos laboratórios
de informática: IESB, IEDAR e ICE. O presidente disse que participou de uma reunião com
os diretores do IEDAR e ICE sobre os laboratórios de informática. Informou que o laboratório
do IESB não terá cadeiras e computadores, pois não há recursos, assim como o laboratório do
IEDAR, e que o ICE não possui laboratório, mas tem oitenta computadores mesas e cadeiras.
Então, foi proposto o uso compartilhado dos laboratórios de informática, onde o IESB e o
IEDAR cooperaram com o espaço físico e o ICE com as maquinas e mobília. Informou ainda
que deverá ser feito um planejamento de uso, para que não haja choque. Disse que irão tentar
juntamente com a Reitoria dois/duas estagiários para ficarem no laboratório em dois turnos.
Foi encaminhado para votação e aprovado com dez votos favoráveis e uma abstenção. 6.4.
Reformulação do NDE de Saúde Coletiva. A professora Priscila informou que a nova
composição do Núcleo Docente Estruturante será formada por: Priscila da Silva Castro
(Presidente); Aline Aparecida de Oliveira Campos; Aline Coutinho Cavalcanti; Carlos
Podalirio Borges de Almeida; Emanuelle Helena Santos Cossolosso; Isabella Piassi Godoi e
Jeferson Santos Araújo. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.5.
Aprovação do parecer do relatório parcial do projeto de pesquisa “Avaliação do
desenvolvimento de trabalhos de conclusão de curso (TCC) das primeiras turmas de
Graduação em Saúde Coletiva da Unifesspa” coordenado pela docente Aline Cavalcanti,
com prorrogação do projeto até julho de dois mil e vinte, e manutenção da carga horária
de vinte horas semanais para a coordenadora e cinco horas para a bolsista Dara Pinto
Sanches. A professora Priscila disse que o parecer foi aprovado e a docente solicitou a
prorrogação no período de primeiro de agosto de dois mil e dezenove a trinta e um de julho de
dois mil e vinte (01/08/2019 a 31/07/2020). Foi encaminhado para votação e aprovado por
unanimidade. 6.6. Reformulação do NDE do Curso de Ciências Biológicas. O professor
Diógenes informou que a nova composição será formada por: Diógenes Henrique de Siqueira
Silva (Presidente); Aline Correa de Carvalho; Bernardo Tomchinsky; Clarissa Mendes
Knoechelmann; Danilo Elias de Oliveira; Felipe Fernando da Silva Siqueira; Paulo Nogueira
da Costa e Zanderluce Gomes Luis. Foi encaminhado para votação e aprovado por
unanimidade. 6.7. Homologação da indicação da coordenação do Laboratório Multiuso de
Biologia. O professor Diógenes disse que a portaria do professor Paulo Nogueira da Costa
expirou, mas ele se propôs a continuar por mais um ano. Foi encaminhado para votação e
aprovado por unanimidade. 6.8. Disciplinas de campo do quarto período de dois mil de
dezenove (2019.4.). O professor Diógenes disse que cinco professores do curso de Ciências
Biológicas se reuniram e concordaram em fazer uma atividade de campo coletiva, que deverá
ocorrer entre os dias vinte e cinco e vinte e nove de novembro. Disse que o pedido precisa ser
aprovado pela Congregação. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.9.
Revisão e esclarecimentos sobre o regulamento de atividades complementares. O
professor Diógenes disse que a questão surgiu após duas colações de grau do curso de Ciências
Biológicas, pois não houve consenso quanto a aplicabilidade da resolução, uma vez que,
mesmo com a participação de membros da comissão de reformulação, houve pontos que não
foi possível entender. Propôs uma nova revisão. Após algumas colocações e esclarecimentos,
foi encaminhado que cada curso elabore um regulamento, de acordo com suas necessidades.
Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 6.10. Planejamento acadêmico do quarto
período de dois mil de dezenove (2019.4.). Ponto de pauta retirado, com data marcada para
retornar em reunião Extraordinária no dia vinte e três de agosto. 6.11. Representação docente
da Saúde Coletiva na Congregação do IESB. A professora Priscila disse que a vigência da
representação do professor Carlos Podalirio Borges de Almeida na Congregação do IESB
terminou, e que o professor demostrou interesse em ficar por mais um ano. Foi encaminhado
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para votação e aprovado por unanimidade. 6.12. Emissão de portaria para substituição da
coordenação de Estágio do curso de Saúde Coletiva no período de quatro de junho a seis
de julho (04/06 a 06/07) de 2019, com alocação de carga horária de dez horas semanais. A
professora Priscila disse que o coordenador, Jeferson dos Santos Araújo, saiu de férias e era o
período de finalização das atividades dos alunos que estavam em campo, assim a professora
Isabella Piassi Godoi se prontificou a substituí-lo por esse período. Foi encaminhado para
votação e aprovado por unanimidade. 6.13. Inclusão da professora Edith Cibelle como
colaboradora no projeto de pesquisa intitulado Projeto de Pesquisa intitulado
“PROPAGAÇÃO IN VITRO DE ORQUÍDEAS NATIVAS”, coordenado pela professora
Zanderluce Gomes Luis, no período de primeiro de agosto de dois mil e dezenove a trinta
e um de julho de dois mil e vinte (01/08/2019 a 31/07/2020), com alocação de carga
horária de cinco semanais. O professor Diógenes disse que a professora Cibelle retornará da
licença maternidade e precisará complementar sua carga horária. Foi encaminhado para
votação e aprovado por unanimidade. 6.14. Inclusão da professora Edith Cibelle como
colaboradora no Projeto de Pesquisa intitulado "PRODUÇÃO DE MUDAS IN VITRO A
PARTIR DE SEGMENTOS CAULINARES DE JABORANDI (Pilocarpus microphyllus
Stapf ex Wardlew)", coordenado pela professora Zanderluce Gomes Luis, no período de
primeiro de junho de dois mil e dezenove a trinta e um de maio de dois mil e vinte
(1/06/19 a 31/05/20), com alocação de carga horária de cinco horas semanais. A inclusão
também se deu por necessidade de complementação de carga horária. Foi encaminhado para
votação e aprovado por unanimidade. 6.15. Homologação da aprovação do parecer do
relatório parcial do Projeto de Pesquisa “Dinâmicas inconscientes e decisões econômicas:
fantasias de estudantes universitários sobre finanças pessoais”, coordenado pelo
professor André Luiz Picolli da Silva. A professora Lúcia fez a leitura do relatório, que foi
favorável. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.16. Escolha do
representante docente do IESB no CONSEPE. A professora Ana Cristina disse que
terminou a vigência da representação dos professores Marcelo e Paulo, e que eles
manifestaram interesse em continuar. A professora Ana disse que circulou e-mail, caso
houvesse mais interessados em pleitear a vaga, mas não houve interessados. Propôs que fosse
renovada a vigência da representação por mais um ano, sendo o professor Marcelo Vial Roehe
membro titular e o professor Paulo Nogueira da Costa membro suplente. Foi encaminhado
para votação e aprovado por unanimidade. 6.17. Mudança de representação dos Técnico-
Administrativos na Congregação do IESB. Vanusa disse que os técnicos receberam um e-
mail da Direção do IESB informando sobre o fim da vigência da atual representação técnica,
assim, em reunião foi decidido que Marina da Silva Melo ocupará a cadeira como membro
titular, e Valquimarque Nascimento Feitosa como suplente. Foi encaminhado para votação e
aprovado por unanimidade. 6.18. Homologação da aprovação do parecer do relatório de
parcial do Projeto de Pesquisa: Psicologia a serviço da saúde: Concepções acerca da
Psicologia em Marabá, coordenado pelo professor Roberson Geovani Casarin, com
alocação de dez horas semanais, com solicitação de prorrogação de quatorze de agosto a
vinte de dezembro de dois mil e dezenove (14/08/2019 a 20/12/2019). A professora Lúcia
fez a leitura do parecer, que foi favorável. Foi encaminhado para votação e aprovado por
unanimidade. 6.19. Homologação da aprovação do relatório de parcial do parecer do
Projeto de Extensão “Consultório de Rua: A Psicologia a serviço da saúde", coordenado
pelo professor Roberson Geovani Casarin, com colaboração dos discentes Fábio de
França Silva, Lucas Aguiar de Lima, Manoel Silva Carneiro Junior, Maria Emilia
Pirovano de Almeida, Maycon Silva Macedo, Raíssa Oliveira de Mendonça, com
solicitação de prorrogação de primeiro a vinte de dezembro de dois mil e dezenove (1º a
20/12/2019), com alocação de carga horária de dez horas para o coordenador e de cinco
horas para os colaboradores. A professora Lúcia fez leitura do parecer do relatório, que foi
favorável. Disse que o parecerista fez uma observação quanto a alocação de carga horária dos
colaboradores, mas que o próprio ponto de pauta já sana esse problema. Foi encaminhado para
votação e aprovado por unanimidade. 6.19. Homologação da aprovação do relatório parcial
do parecer do Projeto de Extensão “Ação Humana: Educação Financeira para todos”,
coordenado pelo professor André Luiz Picolli da Silva. A professora Lúcia fez a leitura do
parecer, que foi favorável. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.20.
Criação de gabinetes para os professores do IESB. Após algumas colocações e
esclarecimentos, houve consenso acerca da “luta” coletiva dos servidores do IESB pelo atual
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espaço do Instituto, que se destinará a gabinetes, pós-graduação, laboratórios e espaço de
trabalho para os técnicos. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. Eliane
pediu que ficasse registrado em ata que os técnicos trouxeram suas demandas quanto a falta de
mesas e computadores para execução de seus trabalhos, bem como a falta de espaço no novo
pavimento. A professora Silvania também pediu que registrasse as propostas que foram
trazidas pelas Faculdades, que foram as já mencionadas nesse ponto, quanto a destinação do
espaço. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 7. O QUE OCORRER.
8. ENCERRAMENTO. Nada mais a tratar, o Diretor-Geral do Instituto de Estudos em Saúde
e Biológicas, professor Sidnei Cerqueira dos Santos, agradeceu a participação e a atenção de
todos e às dezessete horas e quarenta e um minutos deu por encerrada a oitava (8ª) Reunião
Ordinária da Congregação do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas de dois mil e
dezenove. Eu, Eliane Gomes da Silva, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim, e
demais membros presentes.
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